UBUNGEN ZU
ANALYSIS FUR PHYSIKER(INNEN)
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Sei n € N. Untersuchen Sie, in welchen Teilintervallen von [0, 1] die Funktion
f:00,1] =R mit f(z)=(1—2x)- 2"
(streng) monoton wachsend oder fallend ist.

Sei n € N. Bestimmen Sie den maximalen und den minimalen Wert der Funktion
f:00,1]] =R mit f(z)=(1—2x)- 2"
im Intervall [0, 1].

Zeigen Sie:

/arccosx dr = x -arccosx —vV1—1z22+C.

Zeigen Sie:
/arsinh:r; dr =z -arsinhz — v2z2 + 1+ C.

Berechnen Sie mit Hilfe der partiellen Integration eine Stammfunktion fiir arctan x.
Hinweis: Verwenden Sie die Formel der partiellen Integration fiir f(x) = z und g(x) =

arctan x. Die Funktion f(z) - ¢'(x) ist von der Form Z((;)) = (In|h(x)]).

Berechnen Sie mit Hilfe der partiellen Integration eine Stammfunktion fiir arcoth z.
Hinweis: Verwenden Sie die Formel der partiellen Integration fiir f(x) = x und g(x) =

arcoth z. Die Funktion f(z) - ¢'(z) ist von der Form };L/((;)) = (In|h(x)])".

Berechnen Sie mit Hilfe der partiellen Integration eine Stammfunktion fiir Inz.
Hinweis: Verwenden Sie die Formel der partiellen Integration fir f(z) = z und
g(x) =Inz.

Seien a,b € R mit a # 0. Sei f: R — R eine reelle Funktion mit Stammfunkti-
on F: R — R. Zeigen Sie, dass G: R — R mit G(z) = £ F(a -z + b) ist eine
Stammfunktion der Funktion g: R — R mit g(z) = f(a-x +b).

Berechnen Sie eine Stammfunktion fiir e* - sin x. Hinweis: Zweimalige partiellen In-
tegration.



